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Scenariusz zaj ęć z języka angielskiego 

 
 
Poziom edukacyjny: szkoła podstawowa 

Ilość osób w grupie: 6 

Czas trwania zajęć: 2 godz. dydaktyczne 

Krótka charakterystyka grupy:  
Grupa złożona z 6 osób w wieku 10-12 lat , przejawiane dysfunkcje to : niepełnosprawność 
intelektualna w stopniu lekkim, zespół Aspergera, niedosłuch centralny. Grupa jest 
zróżnicowana pod względem umiejętności językowych i pod względem możliwości uczenia 
się, jednak wszyscy są dobrze zmotywowani do pracy, chętnie podejmują się powierzonych 
im zadań. 

Cele zajęć: (dla uczniów) 
dydaktyczne: 

• wprowadzenie słownictwa związanego z tematyką kultury i określaniem preferencji 
związanych z zainteresowaniami kulturalnymi, kształtowanie umiejętności zadawania 
pytań i odpowiadania na nie; 

wychowawcze: 
• rozwijanie zainteresowań kulturą, kształtowanie umiejętności pracy w grupie; 

rewalidacyjne: 
• zaangażowanie wyobraźni i pamięci uczniów do poznawania i zapamiętywania 

nowego materiału, ćwiczenie percepcji wzrokowo-ruchowej. 
 

Cel osobisty:(dla nauczyciela) 
• doskonalenie umiejętności współpracy nauczycieli podczas planowania, organizacji 

i realizacji zajęć. 

Temat zajęć: W świecie kultury. 

Metody nauczania: 
• pogadanka; 
• opis; 
• metoda ćwiczebna; 
• gry dydaktyczne. 

Formy organizacyjne: 
• praca indywidualna i w grupach. 

Środki dydaktyczne: 
• laptop; 



 
 

���� 2 / 9 
 

• rzutnik multimedialny; 
• ekran; 
• karty pracy do uzupełnienia; 
• koperty z wyrazami do pary; 
• słowniczki; 
• sznurek. 

Słowa/ pojęcia kluczowe do wprowadzenia lub utrwalenia: 
Culture, art., literature, film, music, media, paint, sculpture, cartoon, love story, horror, action, 
comedy, novel, poem, musical instruments, violin, piano, quitar,the Net, magazines, 
newspapers, tabloides, TV, the news, series, soap opera, cinema, museum, theatre, library, art 
gallery, cultural center. 

Przebieg zajęć: 

Etapy lekcji Czynności nauczyciela Czynności uczniów 
Faza wstępna • nauczyciel wita się z 

uczniami w języku 
nauczania. 

• uczniowie odpowiadają 
w języku nauczania. 

Faza właściwa • nauczyciel przedstawia 
uczniom prezentację 
multimedialną, na której 
znajdują się ilustracje 
przedstawiające różne 
dziedziny kultury (film, 
literaturę, media, muzykę, 
sztuki plastyczne); 

• nauczyciel wprowadza 
pytania: 

Do you like going to the 
cinema/theatre/galleries/ 
museums? 
What kind of films do you 
like? 
What kind of music do you 
like? 
What is your favouite 
band/actor/author? 
• nauczyciel tłumaczy 

zasady zabawy „Znajdź 
swoją parę”, następnie 
rozdaje małe karteczki 
(załącznik nr 1), na 
których są niepełne 
wyrazy np. car-toon, 

• uczniowie oglądają 
prezentację, próbują 
samodzielnie nazywać 
prezentowane dziedziny 
sztuki w języku 
angielskim. 

 
 
 
• uczniowie odpowiadają 

pisemnie na pytania 
w karcie pracy 

 
 
 
 
 
 
 
• uczeń po wylosowaniu 

karteczki z danej 
dziedziny kultury musi 
odnaleźć osobę, która 
posiada brakującą część 
wyrazu.Po odszukaniu 
pary uczniowie wspólnie 
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comedy, litera-tura 
 
 
• nauczyciel tłumaczy 

zasady gry „Po nitce do 
partnera”, przewleka 
przez np. obrączkę tyle 
kawałków sznurka, żeby 
stanowiło to połowę 
liczebności grupy, każdy 
z uczniów chwyta 
sznurek z jednego końca 
i odszukuje swojego 
partnera z drugiej strony 
sznurka  

odczytują cały wyraz 
i tłumaczą go na język 
polski. 

• uczeń po odnalezieniu 
swojego partnera ma 
wymienić 1-2 słowa 
z wybranej przez 
nauczyciela dziedziny 
sztuki, jego partner 
sprawdza poprawność 
wypowiedzi kolegi. 

 

 • nauczyciel rozdaje karty 
pracy z ćwiczeniem 
utrwalającym poznane 
słownictwo (dobieranka) 
– Załącznik nr 2 

• uczniowie uzupełniają 
dobierankę w karcie 
pracy 

Zajęcia końcowe • nauczyciele żegnają się 
w języku nauczania. 

 

• uczniowie żegnają się 
z nauczycielami 
w języku nauczania. 

 
 
 
______________________ 
Materiał opracowany przez nauczycieli 
Zespołu Szkół SPecjalnych w Mysłowicach 
w ramach projektu „Języki obce… już potrafię!!!!”  
realizowanego przez Społeczną Szkołę Zarządzania i Handlu w Oświęcimiu w latach 2009–2012 
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Załącznik nr 1 
UWAGA !  PROSZĘ WYCINAĆ PARAMI, JEDNA PARA WYRAZÓW NA DWOJE 
DZIECI POZOSTAŁE WYKORZYSTAĆ W KOLEJNYCH RUNDACH 

 
 

CINE MA THEA TRE 
LIB RARY CO MEDY 
HOR ROR SIN GER 
AC TION CAR TOON 
NO VEL PO EM 
MU SIC PIA NO 
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ME DIA SE RIES 
SCULP TURE MUS EUM 
GAL LERY THE NET 
TABL OID PA INT 
GUI TAR VIO LIN 
RA DIO FAN TASY 
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Załącznik nr 2 
 

Połącz nazwy angielskie z polskimi 

 

culture     literatura 

 

art      film 

 

literature     muzyka 

 

film      sztuka 

 

music      rzeźba 

 

media      film rysunkowy 

 

paint      media 

 

sculpture     film miłosny 

 

cartoon     malarstwo 

 

love story     komedia 

 

horror      powieść 
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action      wiersz 

 

comedy     horror 

 

novel      film akcji 

 

poem      muzyka 

 

musical instrument   pianino 

 

violin      gitara 

 

piano      internet 

 

guitar      skrzypce 

 

the net     instrument muzyczny 

 

magazines     seriale 

 

newspapers     telewizja 

 

tabloids     wiadomości 

 

tv      telenowela 
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the news     brukowce 

 

series      magazyny 

 

soap opera     kino 

 

cinema     muzeum 

 

museum     biblioteka 

 

theatre      teatr 

 

library     gazety 

 

art gallery     centrum kultury 

 

cultural center    galleria sztuki 

 

detective story    zespół muzyczny 

 

band      opowieść detektywistyczna 

 

singer      autor 

 

author     aktorka 
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actress     aktor 

 

actor      piosenkarz 


